

汽车占同期机械工业新增收入近六成

中国机械工业联合会近日发布报告显示:

在去年机械工业多项经济指标中,汽车行业和电工电器行业优于其他,机械工业的增长主要源于汽车行业的拉动和电工电器行业的支撑。

汽车行业

电工电器行业

“拉动机械工业增长的主要支撑”

同期机械工业新增收入所占比



汽车行业去年新增利润

662.66亿元

占同期机械工业新增利润的74.92%

汽车产业销量高速增长,特别是中国品牌的乘用车,去年全年销售量同比增长超过20%,占乘用车销售总量的43.2%。

制图:肖婕好

1月份SUV车型投诉:减震器异响问题最多

本报讯 根据缺陷汽车产品信息收集平台车质网发布的报告显示,1月份,该平台共接到车主针对SUV的有效投诉1470宗,环比下降35.5%,同比则增长22.3%。其中减震器异响问题最多,相关投诉达287宗,除此之外,异响成为SUV车型的一大弊病,不仅变速箱异响及发动机异响问题投诉居高不下,且转向系统、离合器以及车身门窗等部件的异响问题投诉也较为靠前。

从1月份的投诉榜单中可以发现,与2016年12月份榜单相比,虽排位发生一定变化,但自主品牌依然占据主导地位,销量前10名中仅有两款为合资品牌车型。哈弗H6依然排在榜单首位,不过销量却环比减少四成有余。传祺GS4销量增加1.3万余辆排至第二位,与2016年12月相比排名上升了7位。此外,传祺GS8成绩同样喜人,上市不久便出现在TOP30榜单中,且以近万辆的销量为20万元区间自主SUV树立新的里程碑。长安乘用车也成为了1月SUV市场中的赢家,长安CS75及CS35两车型销量排名双升,其中长安CS35更是环比上升16位之多。

除销量变化外,本月或因厂家处理投诉态度积极,方案得当,宝骏560与博越两款车型投诉量环比下降明显,均由12月的百余宗降低至正常偏低水平。

根据中国汽车工业协会发布的1月全国汽车产销数据显示,受购置税优惠政策的变化及春节假期影响,乘用车月销量环比呈明显下降趋势。其中SUV销售88.10万辆,环比下降18.59%,同比增长10.51%。(卓君)

北京今年将重点做好充电桩“五进”工作

据新华社电(记者关桂峰)随着新能源汽车越来越多,“充电”需求也越来越来。2017年,北京市将新建3000个公用充电桩,并重点做好充电桩“五进”工作。

记者从2017年北京市城市管理工作会议上获悉,截至去年底,北京市已经有6.5万根充电桩,其中4.5万根属于公用充电桩,约1.1万根公共充电桩,以及9000根企业专用充电桩。

北京市城市管理委员会加油(气)综合管理办主任李代广介绍,今年将重点做好充电桩“五进”工作,即进高校、进政府机关、进企事业单位、进科技园区、进居民小区,优化公用充电桩的布局,“计划从这些区域选择150家左右作为推进试点,然后逐年推进。”李代广说。

目前充电桩时常遇到设备完好率低、燃油车长时间占位等问题。该负责人表示,正在研究制定相关政策法规解决这些问题,政府部门将加强对充电桩行业的监管,提升服务质量。

南京交管部门3月1日起专项整治“老年代步车”



近日,有消息称,从3月1日起,南京交管部门将开展“老年代步车”集中专项整治行动,对路面违法上路的“老年代步车”进行查扣。同时,交管部门也表示,全市82家带牌销售点不得销售“老年代步车”。(视觉中国供图)



视觉中国供图

本报记者 吴铎思

停车找不到车位,违章停车被罚款。随着汽车行业的发展,停车难已成为我国大部分城市的“通病”。在这种情况下,运用PPP模式建设运营停车场正在受到多地政府的青睐。

记者日前从福建省财政厅获悉,为鼓励社会资本参与城市公共停车场项目建设,鼓励通过PPP模式(政府和社会资本合作)建停车场,省级财政给予每个泊位5000元补助。在此情况下,若项目回报仍存在缺口,则由政府给予补贴,并纳入同级或分级财政的中长期预算规划。

据了解,目前不少地方都出台了相关政策,鼓励社会资本参与建设停车场,在各省份发布的PPP项目中,停车场项目也并不鲜见。而早在2015年国家七部门联合发布的《关于加强城市停车设施建设的指导意见》中曾提出,全面放开社会资本全额投资新建停车场,并提出在停车场建设上大力推广PPP模式。

潜在蛋糕大

“往市中心去办事,宁愿挤公交也绝不开车去,不但路上堵,而且根本找不到停车位。”福州市民罗先生对于停车难深有体会。

近年来,我国机动车保有量快速上升,停车设施建设却相对滞后。“兜几圈都找不到公共停车位,停在路边吧,警察马上就过来开单了!”罗先生说。

毫无疑问,当下,我国停车场建设现状远不能适应汽车工业快速增长的需要。据公安部交管局统计,截至2016年底,全国机动车保有量达2.9亿辆,其中汽车1.94亿辆。与之相矛盾的是,城市停车设施规划建设严重滞后。以福建省为例,全省有汽车近500万辆,而公共停车位仅50万个,其中中心城区、老城区的停车位缺口大。

另据测算,我国大城市中小汽车与停车位的比例约为1:0.8,中小城市约为1:0.5,而发达国家的水平约为1:1.3,我国停车位缺口超过5000万个。而随着汽车保有量井喷式增长,停车难越发突出。

“现在城市公共停车场大都采取按小时计费方式,收益率还是较高的。”长期从事实体项目类投资研究的傅志敏曾在全国各地调查过停车场建设问题,他告诉记者,只要政策支持,此项目将吸引社会资本追逐。

市场普遍认为,大力推广PPP模式,加快停车场建设,推进停车产业化是解决城市停车难问题的重要途径。

实际上,相关政策正在显现巨大的推动作用。停车场建设作为PPP模式的重要合作领域,国务院相关文件曾明确鼓励社会资本投资停车场等市政基础设施项目。同时鼓励多渠道投资,鼓励金融机构加强信贷支持。另外,中央政府还将通过专项基金加大支持力度,改革停车场设施投资建设、运营管理模式。

有分析认为,吸引社会资本、推进停车产业化是实现停车位空间拓展的必由之路。在政策的大力推动下,社会化停车场潜在市场规模将达千亿级别。

多赢的选择

“运用市场手段,让社会资本参与停车场设施建设,能够高效弥补公共投入不足的短板。”傅志敏认为,此举可实现多赢。

记者了解到,在福州市,已有PPP模式建设停车场的成功案例出现。

停车、取车过程,不超过1分钟,而且不用任何工作人员值守……福州鼓楼区观凤亭街的一个地下停车场,是福州市首次采用政府和社会资本合作模式建设的,总投资约2100万元。由鼓楼区建投公司受政府委托作为项目业主,通过公开招标方式,选定投资合作人,共同投资建设运营。前30年由政府和社会资本方共管,后20年则交由政府全权管理运营。

“每小时收停车费8元,预计30年能收回成本。”该停车场的负责人介绍。

此外,福州金山文体中心原有配套停车场改建工程项目,也采用PPP模式建设,由业主和投资方按3:7比例合资成立项目公司进行投资、融资、建设、运营。项目投资人取得投资回报的资金来源可分为停车位整体商业化运营收入(主要为停车费收入)以及政府对缺口部分进行补助等。

此外,城市中尤其是老城区闲置土地往往较少。记者了解到,当前较为流行的智能立体停车场虽然比较节地,但建设的成本较高。“收回成本周期太长,只有在停车需求旺盛、人流量多的公共场所建设才能有所回报。”有业内人士告诉记者。



最美停车场现身深圳,粉红杜鹃妆点如“花样邮轮”。

视觉中国供图

用平均到每个泊位每年达七八百元。

“市场从来不是万能的。城市停车设施滞后,需要有效的资源供给来满足需求,更要求符合城市秩序需要。”业内人士指出,社会资本投入停车场建设,逐利难免会成为第一选择,哪里车流多,必然会带动相关配套设施建设,甚至会加剧拥堵。

此外,在停车场行业的市场准入方面,我国缺乏明确的法律规定,由于权限不明,投资建设停车场需要多个政府部门反复审批调整,在产权上,根据现行法律以及相关政策,社会资本兴建的停车场原则上属于投资者所有,多地出台的政策均遵循“谁投资谁所有”原则;而配建停车场的所有权是属于业主还是属于开发商还存在分歧,有关配建停车场的所有权争议在司法实践广泛存在。

对此专家提醒,向市场放开不等于完全市场化,尤其是政府不能将建设停车场视为“一放了之”。政府应在土地供给、停车场规划等方面出台相关政策,鼓励社会力量参与公共停车场建设,逐渐使停车场建设、维修、服务管理等形成一套完整的经营产业链。

数读车市

493个车型

142家企业通过中国新能源平台检测

据新能源汽车国家监测平台统计,目前已累计有142家整车企业通过“平台检测”,累计493个车型通过“新能源汽车国家标准平台联调符合性检测”。

所谓“新能源汽车国家标准平台联调符合性检测”,主要是针对新能源车企以及车型在续航里程、电池寿命、车辆安全等方面的专业检测。

据悉,该检测平台全称为“北京理工大学电动汽车国家重点实验室”,该实验室是由国家发改委于2008年授权,在北京理工大学电动汽车工程技术研发中心的基础上成立,是国内最早从事电动汽车研究的单位。

相关资料显示,2016年12月30日,财政部、科技部、工信部和发改委联合发表《关于调整新能源汽车推广应用财政补贴的通知》,并对产品技术做了新的要求。新能源乘用车补贴下降20%,而是否获得补贴的主要依据是能否通过“新能源汽车国家标准平台联调符合性检测”。

1602万

去年汽车转移登记业务大幅增长

商务部近日召开新闻发布会指出,除国家要淘汰的车辆外,京津冀、长三角、珠三角以外地区都应全面取消二手车限迁政策。

数据显示,2016年共办理汽车转移登记业务1602万笔,较2015年增长19%。

目前,我国汽车保有量已经达到1.94亿辆,二手车市场消费潜力巨大。2016年政府工作报告提出,要活跃二手车市场。此后,国务院办公厅印发《关于促进二手车便利交易的若干意见》,其中最重要的措施就是要取消二手车限迁政策。

分析认为,随着相关政策逐步落实到位,可以预见,二手车市场将越来越活跃。

7541辆

部分玛莎拉蒂存漏油隐患实施召回

玛莎拉蒂(中国)汽车贸易有限公司日前向国家质检总局备案了召回计划,自28日起,召回部分进口2014和2015款总裁和吉博力汽车。据该公司统计,中国大陆地区共涉及7541辆。

本次召回范围内的车辆由于低压燃油输送管路可能未被供应商规范组装,长期使用后,可能会导致燃油泄漏,如果遇到火源可能会导致起火,存在安全隐患。玛莎拉蒂将为涉及召回的车辆进行低压燃油输送管路的更换,以消除缺陷。库存车辆将在消除缺陷后进行销售。

业内专家提醒,用户应在召回行动开始后尽快联系经销商进行维修。如果驾驶员发现发动机警告灯点亮,应尽快与玛莎拉蒂授权经销商取得联系。(王群根据媒体公开报道编辑整理)

智能网联汽车试点
保驾智能汽车测试

坐落于嘉定的国内首个“国家智能网联汽车(上海)试点示范区”是全世界功能场景最多的封闭测试区,测试内容涵盖安全、效率、信息、新能源汽车等四大关键技术。

与普通道路相比,测试区内遍布信息设备,通过V2X网联技术,使车与车之间、车与路之间、车与交通信号灯之间共享一套通用的“语言”。智能网联汽车既能通过摄像头、雷达等实现自动驾驶,也可以通过V2X通信实现网联协同感知。

东方IC供图

谁在参与? 消费者怎么用? 如何管理?

——打开“共享汽车”的三个问号

手机下单、随叫随走、每公里1元……继“共享单车”后,时尚、酷炫的“共享汽车”又成为北京、上海、深圳、重庆、成都、武汉、杭州等地的街头一景。谁在参与这个市场?消费者怎么用?如何管理?——记者近日走访多个城市,打开有关“共享汽车”的三个问号。

谁在参与?汽车厂家、运营商、互联网企业进场“掘金”

在国内大中城市,买车、养车成本越来越高,再加上限行政策、上车牌难及城市停车位饱和等问题,公众对“共享汽车”具有巨大潜在需求。

记者调查发现,首汽集团旗下“Gofun出行”、乐视汽车平台“零派乐享”、“宝驾出行”等“共享汽车”品牌已进驻北京市场,其中“Gofun出行”已经在北京储备1100辆车,车型包括奇瑞、江淮、北汽等,租赁点100多个,2017年将扩展到200多个。

在上海,上汽集团与EVCARD合资成立的环球车享已投放运营6500辆。2017年,公司将实现上海核心交通枢纽的全覆盖,同时还将覆盖至全国50个城市。途歌TOGO首批100辆奔驰smart汽车已投放在人民广场、淮海路、上海展览馆等地。

据了解,目前大部分公司选择电动车运营,能有效减少环境污染。国家信息中心去年2月发布的一份报告显示,每分享1辆汽车,可以减少13辆汽车的购买行为。

“共享汽车”的用户以年轻人为主。“北京限行限

购,买车很不方便,养车费用也很贵。使用‘共享汽车’既能满足我的需要,还很酷。”26岁的刘晓倩在体验完Gofun后说。

消费者怎么用?APP注册,就近取车,远低于出租车运价

在北京,记者下载“Gofun出行”手机APP,上传身份证件、驾驶证照片,缴纳押金699元。不到5分钟,就获得一个账号,登录账号,记者在距离最近的菜市口地铁站附近选择一辆奇瑞EQ新能源车下单,收费是每公里1元加上每分钟0.1元。

记者开车行驶了9公里,用时66分钟,费用总计15.6元,远远低于北京市2.3元每公里的出租车运价。

与“共享单车”不同,开车上路就有可能发生事故,更何况是这种面向不确定的社会大众提供的驾驶出行服务。“共享汽车”如何保障驾驶安全?

记者发现,除了在使用前需要验证消费者的身份证件、驾照等信息外,不少平台还推出了保险服务。

比如,Gofun在确认用车之后,需要选择是否购买价值10元的不计免赔服务,“即行car2go”也投保了交通事故责任强制保险和综合商业保险。

使用过程中产生的停车和违章费用,则需要用户承担。此外,为避免出现人为锁车、毁车、圈车收费等不文明用车行为,各大平台都在相关条款中做了规定,并明确了用户需承担的相关费用及法律责任。

(新华社记者:雷敏、丁静、高少华、付航、黎华玲、毛思倩)